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1 A tárgyalandó témakör tárgyilagos és tényszerű bemutatása 

Tisztelt Képviselő-testület! 
 
Rétságon évtizedek óta folyamatosan jelen van a középfokú oktatás. Az 1960-as években a Balassi 
Bálint Gimnázium felnőttoktatása keretében kihelyezett gimnáziumi képzés volt. 
 
1969-ben költözött Rétságra Romhányból a nappali tagozatos középiskola, miután megépült a jelen-
legi Általános Iskola felső szárnya, s az alsó szárnyban került elhelyezésre a Rétsági Gimnázium.  
 
Ez az intézmény a 70-es évek második feléig működött, 1977-ben megszűnt.  
A középiskola minden eszköze (sport, fizikai, kémiai, biológiai) szemléltetőanyaga, bútorzata az Álta-
lános Iskolának került átadásra, gazdagította annak eszköztárát, s maga az épület is a rétsági alapfo-
kú oktatást szolgálja.  
 
A nappali tagozatos képzés ugyan megszűnt, de esti tagozaton továbbra is jelen volt a középfokú 
oktatás Rétságon, a Bérczy Károly Középiskola égisze alatt. 
 
Még ugyanezen középiskola kezdeményezésére indult meg a szervezés a rétsági nappali tagozatos 
középiskolai képzés újraindítására 2005-ben, s indult is az első osztály 2006. szeptemberében a ba-
lassagyarmati Mikszáth Kálmán Gimnázium, Szakközépiskola és Szakiskola kihelyezett tagozataként.   
 
A nappali tagozaton szakközépiskolai, az esti tagozaton gimnáziumi képzés folyik 4, illetve 3 évfo-
lyamon. 2006-ban az Általános Iskola épületében nyertünk elhelyezést, 2010. szeptemberében köl-
töztünk a Rákóczi út 32. számú épületbe (volt „Pártház”), ahol megfelelő körülmények között – 2 má-
sik oktatási intézmény (Pedagógiai Szakszolgálat,Zeneiskola), illetve a gyermek-táncoktatás és Judo 
foglalkozások, sőt felnőtt tanfolyamok is helyt kapnak.  
 
Ebben az épületben az osztályok, a tanulók, a tanárok elhelyezése jó színvonalon biztosított. Ezt 
Nógrád Megye Főjegyzője és Oktatási Bizottsága helyszíni látogatásán is megerősítette. 
Jól érezzük magunkat az épületben, magunkénak tartjuk, felelősséggel óvjuk, gondozzuk, szépítjük. 
 
2010. őszén került kialakításra az anyaiskola részéről egy 3,5 mFt-os beruházás, a tagintézmény 
korszerű, 20 személyes informatikai szaktanterme – így helyben tudjuk biztosítani az informatika ok-
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tatását és gyakorlását. Tornateremmel nem rendelkezünk, heti 8 órában az Általános Iskola tornater-
mét használjuk. 
 
Tanulói összetételünk igen heterogén. Hozzánk az országos tendenciának megfelelően a közepes, jó 
közepes eredményt felmutató tanulók jelentkeznek, s jutnak be, akik megfelelő tanári segítséggel, 
állandó odafigyeléssel juthatnak el az érettségiig, tehetnek érettségi vizsgát.  
 
Összetételüket tekintve a tanulók többsége hátrányos helyzetű (55 %), a roma származásúak aránya 
a nappali tagozaton 17 % (erre büszkék is vagyunk!) – állandó odafigyelést, segítséget igényelnek.  
 
Tanulóink jórészt bejárók, a térség 17 településéről, de vannak tanulóink Kemencéről, Bernecebaráti-
ból, Patakról, Érsekvadkertről, sőt Vácról és Balassagyarmatról is. 
 
A nappali tagozaton szakközépiskolai képzés (informatika, közgazdaság) folyik. Az első két tanévben 
alapképzés, a 11. – 12. évfolyamon a tagozatunk megfelelő szakmai képzés és az érettségire való 
felkészítés folyik, a választott fakultációk lehetőségével is (jelenleg matematika, informatika, földrajz). 
 
Az esti tagozaton általános gimnáziumi képzés folyik heti 3 délután, 18 órás heti tantervvel, 3 évfo-
lyamon. Mindkét képzési formában egy idegen nyelv kötelező, angol vagy német közül választva. 
 
Az esti tagozaton folyamatosan minden év végén van érettségiző osztály, akik Balassagyarmaton 
tesznek érettségi vizsgát, évekre visszamenően bukásmentesen. 
 
A nappali tagozaton 2010. május- júniusban érettségizett az első osztály, eredményesen, Rétságon. 
A 27 érettségizett tanulóból 7 nyert felvételt felsőfokú intézménybe (ez igen jó eredmény országosan 
is szakközépiskolában), tizenheten érettségihez kötött szakmát tanulnak.  
 
A 2010/2011. tanévben a nappali tagozaton nem volt érettségiző osztály. 
 
Rétságon a kétféle középfokú oktatásban ~ 140 tanuló vett részt az elmúlt tanévben. 
 
Osztályaink, tanulóink, nevelőink részt vállaltak a város kulturális életében, közéleti eseményein:  

- kiállítások az intézményben, a Művelődési Központban 
- részvétel és szereplés az október 6-i, az október 23-i, a március 15-i, a trianoni emléknap, a 

megyenap rendezvényein 
- városi esemény a középiskolai tanévnyitó és tanévzáró ünnepély, a szalagavató és a ballagás 

 
A rétsági tagozat nevelőtestülete elhivatottsággal, odaadással, felelősséggel végzi oktató-
nevelőmunkáját. Itt a pedagógiai feladat a felzárkóztatás- fejlesztés, a sikeres előmenetel, továbbha-
ladás biztosítása, az eredményes tanár-diák együttműködés kialakítása, a családias légkör biztosítá-
sa, a hátrányok csökkentése, a szocializálás.  
 
A szakos ellátottság természetesen 100 %-os. 
A nevelőtestület 16 tagú – melyből 5 fő kinevezett főállású, 11 fő óraadó. 
 
A pedagógusok lakhely szerinti megoszlása: 

- 7 fő rétsági pedagógus 
- 3 fő a közeli térségből bejáró 
- 6 fő az anyaiskolából jár ki 

 
Az új, 2011/2012. tanévben teljesedett ki a nappali tagozat (4 évfolyam), növekedett a nappa-

lisok száma 32 %-kal, az összes tanuló száma a tanév végihez képest 49 %-kal. 
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2011. július 01-től az eddigi fenntartó, Balassagyarmat Város, a fenntartói feladatot átadta a Nógrád 
Megyei Önkormányzatnak. Így jelenleg Rétság Város és Nógrád Megye Közgyűlése működteti az 
intézményt, biztosítja a személyi és tárgyi feltételeket.  
 
A rétsági tagintézmény meg akar felelni az elvárásoknak, takarékos működéssel, a térség hátrányos 
helyzetű 14-18 éves fiataljainak középfokú képzésével, a térség szakember- ellátottság utánpótlásá-
nak biztosításával kíván bizonyítani a következőkben is.  
Új utakat, lehetőségeket keresünk, hogy oktató-nevelőmunkánk eredményesebb legyen. 
Az Európai Bizottság 20.000 Eurós támogatásával egy projekt részesei leszünk a következő 2 évben, 
amelyben lengyel, olasz, skót, finn és német oktatási intézmények lesznek partnereink.  
A projekt keretében a résztvevő diákok feladata országuk várlegendáinak felkutatása, bemutatása a 
partnerek felé angol nyelven.  
 
A tevékenységek és témák nagy részét a diákok és a tanárok az iskolai tanórák keretei között dol-
gozzák fel, egy részletesen kidolgozandó szakmai program szerint. 
 
A projekt kiemelkedő eseménye lesz, amikor a projektben résztvevő tanárok 20-30 fős soknyelvű, 
sokszínű csoportja látogat vendégül iskolánkba Rétságra – várhatóan 2012. tavaszán.  
 
A Rétsági Művelődési Központ és Könyvtár pályázatához kapcsolódva részt veszünk egy, a települé-
sünkön megvalósuló művelődési programban. Ennek kidolgozása folyamatban van. 
 
A tagozaton folyó oktató-nevelőmunka, az elmúlt és az új tanév adatai, a felvállalt feladatok bizonyít-
hatják, hogy igény van erre a nem kötelező, de a várost minősítő térségi ellátásra, a nappali és esti 
középfokú oktatás lehetőségre Rétságon. 
 
Köszönet Rétság Város Képviselő-testületének a támogató együttműködésért, a tagozat tárgyi feltét-
eleinek, elhelyezésének, működésének biztosításáért, az anyagi ráfordításért. 
 
Köszönet az Általános Iskolának az informatikai szaktanterem eddigi, a tornaterem eddigi és jövőbeli 
biztosításáért. Művelődési Központnak a rendezvényeinknek helyet adó, kölcsönös, jó kapcsolatért, 
mindkét intézménynek a mindennapi együttműködésért, egymás segítéséért! 
 
Kérem beszámolóm elfogadását. 
 
Rétság, 2011. szeptember 19. 
 
                                                                                 Tisztelettel: 
 
                                                                                                       Lavaj Árpád 
                                                                                                          igazgató 
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1. A 2010/2011. tanév – év végi létszámok 
 

 Nappali létszám Ebből bukott Nyáron ment Nyáron jött Estis létszám
      

9. R 35 tanuló 5 4 2 - 
      

10. R 25 tanuló 1 1 1 14 tanuló 
      

11. R 19 tanuló 2 1 1 14 tanuló 
      

12. R - - - - 14 tanuló 
      

Összesen 79 tanuló 8 tanuló 7 tanuló 4 tanuló 42 tanuló 
   ↓   
  (10 %) 

Eredményesen javí-
tózott: 

6 tanuló 

- ebből 3 ta-
nuló az esti 

tagozatunkra 
ment át 

  

 
Összesen: 121 tanuló 

 
2. A 2011/2012. TANÉV – NYITÓ ADATOK 

 
Nappali tagozat Esti tagozat 

  rétsági roma szárm.  rétsági roma szárm.
9. R 27 (+3) tanuló 10 tanuló 4 tanuló - - - 
10.R 33 (+3) tanuló 9 tanuló 6 tanuló 34 tanuló 10 tanuló 4 tanuló 
11.R 25 tanuló 4 tanuló 5 tanuló 20 tanuló 3 tanuló 3 tanuló 
12. R 18 tanuló 4 tanuló 2 tanuló 17 tanuló 5 tanuló 2 tanuló 

       
Összesen 103 tanuló 

(+6) tanuló 
SNI 

27 tanuló 
(26 %) 

17 tanuló 
(17 %) 

71 tanuló 18 tanuló 
(25 %) 

9 tanuló 
(13 %) 

 
Összesen: 174 (+6) tanuló, ebből rétsági 45 tanuló (26 %), roma származású 26 tanuló (15 %) 

 
A Rétság, Rákóczi út 32. sz. alatti épület (volt Pártbizottság)  

éves költségeinek (víz, villany, gáz, takarítás) területarányos lebontása az ott  
működő intézményekre 

 
Az épület 2011-re tervezett éves költségvetése 6,1 mFt, ebből a takarító bére és járulékai 1,6 mFt. A 
különbözet 6,1 mFt – 1,6 mFt = 4,5 mFt, ennek területarányos megosztása: 
 
Középiskola 307 m2 46 % 2.070 eFt 
Pedagógiai szakszolgálat 80 m2 12 % 540 eFt 
Zeneiskola 138 m2 21 % 945 eFt 
Tanfolyamok  50 m2 7,5 % 338 eFt 
Üres terem 52,5 m2 - - 
Tornaterem (néptánc, judó) 87,5 m2 13,5 % 607 eFt 
 
A takarító bérének megoszlása: 
Középiskola 307 m2 54 % 864 eFt 
Egyéb 256 m2 46 % 736 eFt 
(zene, tanf. tornaterem)    
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Középiskolára jutó összeg:                                                   Egyéb: 
 
  Fenntartás: 2.070 eFt                                                            2.430 eFt 
  Takarító:       864 eFt                                                               736 eFt 
                    2.934 eFt                                                          3.166 eFt 
 
A fenti kimutatás 2011. évi költségvetés, a 2010. évi fogyasztások alapján készült, amikor minden 
helyiségben délelőtt és délután is foglalkozások voltak (általános iskola alsó-tagozat – napközi ~ 140 
tanuló) 
 
A 2011. évi fogyasztás ettől csak kevesebb lehet,  ~ 70 – 80 %.  
 
Az épületben a munkák jó részét külön költség nélkül társadalmi munkában végezzük, a festés 2010-
ben közmunkások, 2011. nyarán saját dolgozóinkkal lett elvégezve (ez nem vonatkozik a Pedagógia 
Szakszolgálatra). 
 
Az Általános Iskola könyvtára 2011. augusztusában költözött át az épületből. 
 
Csak jelzem, hogy hamarosan itt a fűtési idény, a kazánok, a fűtésrendszer átvizsgálása aktuális.  
 
A felmérést és a számításokat minden felkérés nélkül, a korrekt, tényleges költséghányadok bemuta-
tására készítettem. 
 
2 Előzmények, különösen a témában hozott korábbi testületi döntések, azok végrehajtása  
 
--- 
 
3 Határozati javaslatok 

„A” Változat 
RÉTSÁG VÁROS ÖNKORMÁNYZATA KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK 

./2011.( IX.30.) KT. HATÁROZATA 
 

Rétság Város Önkormányzat Képviselő-testülete a Tájékoztató a kihelyezett középiskola 2010. évi 
működésének tapasztalatairól szóló beszámolót megismerte és elfogadja. 
 
Rétság, 2011. szeptember 20. 
 
                                                                                                       Mocsári Gergely 
                                                                                           Mikszáth Kálmán Középiskola 
                                                                                                         tagozatvezető 
 
 
Záradék: 
A tájékoztatás szabályszerű, a határozati javaslat jogszabálysértést nem tartalmaz.  

 
Hutter Jánosné 
       jegyző 
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Girasek Károly 
önkormányzati képviselő, tanácsnok 
2651 Rétság Postafiók: 44 
girasek@wnet.hu 
 

Tárgy: Tanácsnoki vélemény középiskola beszámolóról 
 
 
Rétság Városi Önkormányzat 
Képviselő-testületének 
Rétság 
 
Tisztelt Képviselő-testület! 
 

A középiskola működésével kapcsolatban két összefüggő, de egymástól elkülönülő napirend-
nek kellene szerepelni a képviselő-testület jelen ülésén. Sajnálatos, hogy az anyagok lezárása 
előtt csak az egyiket kaptam meg. 
 
Másik anyag alapvatően meghatározza a működéssel kapcsolatos gondokat, tennivalókat és a 
feltételeket. Ezért elengedhetetlen lett volna behozni, és a két témát nem keverni. Ilyen tekin-
tetben ma röviden megállapítható, hogy a középiskola működéséhez a szükséges terembérleti 
és egyéb együttműködési megállapodások nem állnak rendelkezésre, ezek tükrében a működ-
tetés több törvényt és az önkormányzat érdekeit sérti. Ismétlem, sajnálatos, hogy ezek nem 
kerültek benyújtásra. 
 
Jelen tájékoztató feladata és célja a középiskola tartalmi működéséről számot adni, aminek 
meg is felel. E tekintetben nem alkalmas a működési kérdések rendezésére, ez nem is dolga. 
 
Tekintve hogy ilyen anyagot először látok el tanácsnoki véleménnyel, néhány megállapítást 
előre kell bocsátani. 
Ma már pontosan látható, hogy az 5 évvel ezelőtti középiskolaalapítás nem volt kellően átgon-
dolt. Nem épült – sőt ellentmondásban volt – az akkori oktatásfejlesztési koncepcióra. Ebből 
az is következik, hogy a kampánycélból megvalósított működés több nyitva hagyott kérdést 
nem kezelt. Főként a finanszírozás oldaláról.  
Ma úgy látom, hogy lehet létjogoslutsága a helyi középiskolai oktatásnak. Azonban akár a 
gesztor intézmény sorozatos átszervezése, anyaintézmény és fenntartó váltása is mutatja, 
hogy kellő körültekintés mellett nem ezt az utat kellett volna jráni. Ha az akkori előkészítés 
megfelelő módon történt vona, és a felmérések igazolják az igényt, bizony a helyi intézmény-
alapítást – akreditáció és egyéb feladatokat - kellett volna előtérbe helyezni, esetleg az általá-
nos iskola 12 osztályossá szervezését kidolgozni. Ezekre akkor is hangzottak el javaslatok, 
ami az akkori városvezetés zsaroló magatartása (utolsó pillanatos megalapozatlan döntések 
kierőszakolása, politikai nyomásgyakorlás) ezt nem tette lehetővé. Mit nyertünk és veszítet-
tünk? A két kérdés együtt kezelendő. Ugyanis ha a város saját szakképzéssel is működő 
középsikolát indít, akkor az üzemektől érkezett szakképzési alapokból jóval több mint 25 millió 
forint nem más helyekre, hanem saját képzés támogatására lenne fordítható, ami fedezné a 
költségeket. 
Ma a középiskola – ami hangsúlyozandó nem kötelező alapfeladat – költségeit részben a köte-
lező alapfeladatoktól kell elvonnia a városnak, a működés biztosítására. 
No mindezeket a kérdéseket kellene egy önálló napirendben áttekinteni, és a másik napirend-
ként is tárgyalandó oktatásfejjlesztési koncepcióban lefektetni a lehetséges saját út irtányait. 
De legalább a megyei fenntartóval való megállapodásban a működtetés költségeinek elfogad-
ható részarányát kikötni. 
 
Városunkban középiskola mindig is volt. Igaz majd 3 évtizeden keresztül esti tagozatos formá-
ban heti 3 iskolábajárási nappal, akinek úgy adódott munka mellett folyt a képzése. Nem volt 



Tájékoztató a kihelyezett középiskola 2010. évi működésének tapasztalatairól          2011.09.30. 
 

 

tehát igaz, hogy új képzés lett alapítva. Csupán az esti tagozatos tabulók egy részének maga-
sabb képzési formába való átirányításával, a környék településeiről jelentkező tanulókkal ki-
egészítve a nappali tagozat lett biztosítva. 
 
Nem igazolódott, hogy túlnyomó többségben a rétságiak érdekét szolgálná és hogy nem kell 
utazni a gyermekeinknek. Mert gyermekeink többsége most is utazik, számukra nem válaszha-
tó képzési alternatíva a helyi középiskola. Ugyanakkor azon települések, amelyek tanulóinak 
képzésére a város jelentős anyagiakat fordít nem járul hozzá a képzéshez. Ezt viszont kistér-
ségi megközelítéssel a polgármesternek - mint a kistréség elnökének - illene és szükséges 
lenne kezdeményezni. Emlékeszem még arra, amikor ez megtörtént 3 évtizeddel ezelőtt, és 
minden falu vett egy-egy írógépet az akkori korszerű szakoktatás megteremtésére. Ma ez je-
lenthetne egy számítógépet vagy mást, csak végre úgy kellene gondolkodni, hogy Rétság a 
rétságiak érdekében lépjen, és ne források nélkül a szomszédos településeket juttassa indoko-
latlan előnyökhöz. 
 
Az sem igazolódott, hogy a tanulók eredményessége eleve 4-es osztályzat felett lesz. 
Ténykérdés, hogy ez az ígéret eleve megalapozatlan volt, ezen iskola létjogosltsága más 
szegmensben valósulhatott meg és működik ma is. 
 
Az viszont igazolódott – ez a tájékoztatóból részletesen és korrektül kiderült – hogy a körülmé-
nyekhez képest a középiskola működőképessé vált, jelenleg négy nappali évfolyammal és 3 
esti évfoylammal, felkészült tanárokkal folyik a képzés. A város által jelenleg biztosított épület-
ben megfelelő, elkülönített feltételek között. 
 
Az iskola tantestülete megfelelő szinten biztosította a képzést. Az intézmény tagozatvezetése 
törekszik a társintézméynekkel való együttműködésre, a város életébe való bekapcsolódásra 
és helyi diákhagyományok kialakítására. 
 
A tájékoztató ezen része részletes, részben önkritikus, a valós szakmai és képzési helyzetet 
mutatja be, ezért ezen része tárgyalható, és elfogadásra javaslom. 
 
Meggyőződésem, hogy ma egyik képviselőben sem merül fel a középiskola megszüntetése, 
vagy hátrányba helyezése. Az azonban igen, hogy a működési feltételek biztosításában keve-
sebbet tud vállalni a város mint eddig, és a fenntartó ténylegesen vegye ki részét a fenntartás 
általa kötelező biztosításából. Ismét kiemelem, hogy a működési feltételek megtárgyalása és 
szabályozása, a szükésges megállapodások megkötése viszont nem halasztható feladat, hi-
szen a két szakterület egymás feltételét képezi. 
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